

# CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VIII Número 1.171 Madrid, viernes, 24 de marzo de 1939

## QUE NO SE LE OLVIDE A NADIE CONTINUA LA GUERRA

Muchas veces hemos dicho lo que ahora vamos a repetir: el Gobierno del doctor Negri, hablando irresponsablemente, con ligereza y contradicción escandalosas, de la guerra y de la paz, agotaba las posibilidades de continuar la primera y se cerraba el camino de la segunda, abriendo entre las dos un tercer término de preocupación, que era el desastre en que nos podía hundir la falta de fe del pueblo en sus dirigentes, el abuso de confianza que había otorgado a las autoridades, la inseguridad respecto a la utilización de los sacrificios que a diario se pedían, etc., etc. Huyendo el Gobierno de un lado para otro, no sólo sobre la geografía, sino también sobre la política y la moral, se había dejado suplantar por el bulo, y el Poder estaba en la calle, a merced de la primera audacia que intentara recogerlo.

Esta era la situación que movió a diversos hombres y sectores antifascistas, y al Movimiento libertario, a asumir responsabilidades políticas de la mayor trascendencia. A toda costa había que evitar el desastre, barrer la inseguridad, desterrar el bulo, reducir los motivos de fuga cobarde y de criminal abandono del deber. Respecto a la catástrofe hacia la cual se nos arrastraba, y en la que habían de perecer la vida de millones de antifascistas y la dignidad de la causa de todos ellos, una clara y rotunda proposición de paz suponía incontestablemente una superación. En gran parte, según es notorio, se ha logrado ésta, y se puede ir mucho más adelante en la recuperación de la pública confianza, si se sigue una política de realidades, activa y clara, que haga comprender a todo el mundo que el Consejo Nacional de Defensa no tiene más compromisos que los que públicamente proclama y está dispuesto a cumplir inexorablemente todos y cada uno de ellos.

Pero el Consejo, en tantas ocasiones como

ha hablado, de cara al pueblo, se ha cuidado mucho de calificar adecuadamente la paz que cree posible; paz digna, honrosa para el antifascismo, admisible para su adversario internacional, recordando que el Gobierno británico ha concretado ya los actos recientes del Gobierno alemán, que han planteado la cuestión de conocer si este Gobierno no buscaba, mediante sucesivos esfuerzos, dominar a Europa y, incluso ir más lejos. Chamberlain agregó: "Si esta interpretación de las intenciones del Gobierno alemán se manifiesta así, el Gobierno británico tiene el deber de decir que tales intenciones, como otros análogos que se produjeron anteriormente, provocarían la resistencia de Inglaterra y de otras naciones unidas a su libertad."

"No me encuentro todavía en disposición de hacer una declaración sobre las consultas llevadas a cabo con otros Gobiernos —agregó—; pero quiero afirmar, no obstante, que el Gobierno británico no tiene el menor deseo de oponerse a los razonables esfuerzos de Alemania para extender su comercio de exportación, así como tampoco desea que se constituyan en Europa dos bloques antagonistas de países, cuyas diferentes ideas afectan sólo a la forma de su administración interior. El postulado que nos interesa —añadió el "premier" británico— es el que sigue: No podemos someternos a procedimientos de presión sobre Estados independientes, que, amenazados por la fuerza, se ven obligados a renunciar a su independencia. Estamos resueltos, por todos los medios en nuestro poder, a oponernos a la aplicación de tales procedimientos." — Fabra.

RUSIA APRUEBA EL PROYECTO DE DECLARACION

MOSCÚ, 23.—Se confirma que el Gobierno ruso ha aprobado a la U. R. S. S. una declaración común con Inglaterra y Francia, sin desearse por eso rotundamente la proposición soviética de consultar a otros países del centro de Europa.

En los círculos británicos creen posible, llegar a un acuerdo en la forma actual y consideran que el proyecto de los Soviets no puede aceptarse de momento, quizá por razones de in-

## POSICION DE LAS POTENCIAS DEMOCRATICAS FRENTE A LA EXPANSION TOTALITARIA

### Inglaterra no puede aceptar que Alemania pretenda dominar a Europa...

Pero estima «razonables» sus esfuerzos para extender su comercio de exportación

CHAMBERLAIN, NADANDO ENTRE DOS AGUAS

LONDRES, 23.—El "premier" ministro ha hecho, esta tarde, en la Cámara de los Comunes, una declaración sobre la situación internacional, recordando que el Gobierno británico ha concretado ya los actos recientes del Gobierno alemán, que han planteado la cuestión de conocer si este Gobierno no buscaba, mediante sucesivos esfuerzos, dominar a Europa y, incluso ir más lejos. Chamberlain agregó: "Si esta interpretación de las intenciones del Gobierno alemán se manifiesta así, el Gobierno británico tiene el deber de decir que tales intenciones, como otros análogos que se produjeron anteriormente, provocarían la resistencia de Inglaterra y de otras naciones unidas a su libertad."

solido interior, y preferir de dejarle madurar algún tiempo.—Fabra.

LONDRES, 23.—En los círculos oficiales confirman que el Gobierno soviético ha aprobado sin reservas el proyecto de declaración que le ha sido sometido por el Gobierno inglés.—Fabra.

zados los ejercicios de defensa pasiva, los más importantes de los celebrados hasta ahora en esta capital y durante varios días.

Durante la noche pasada, los habitantes de Varsovia han sido obligados a cerrar sus balcones y ventanas y a apagar todas las luces al exterior.

Los aviones han lanzado saques de pintura para prevenir el bombardeo, y han sido ensa-

yados durante éstos los servicios con cañones antiaéreos.—Fabra.

ANULACION DE CONCESIONES ADUANERAS

WASHINGTON, 24.—Roosevelt ha anulado las concesiones de tarifas del Tratado checoslovaco.

Se declara que "aunque el Acuerdo sigue en vigor, su aplicación está suspendida, debido a la ocupación militar por tropas alemanas y húngaras".—Fabra.

NORTEAMERICA ACEPTA EL "HECHO CONSUMADO" DE MEMEL

WASHINGTON, 23.—Sumner Welles ha declarado a los periodistas que, el ministro de Lituania en Washington le había comunicado el traspaso de Memel a Alemania. Añadió que los Estados Unidos se ven obligados, a su pesar, a admitir el hecho consumado, y dijo que tales tarifas de represalias, impuestas a los productos alemanes, serán aplicadas también, en adelante, a los productos procedentes de Memel.—Fabra.

SE FIRMA EL ACUERDO COMERCIAL GERMANO-RUMANO

BUCAREST, 24.—El Consejo de Ministros ha aprobado el Acuerdo comercial germano-rumano.—Fabra.

EL CAOS HUNGAROS-LOVACO

PRAGA, 23.—Según noticias de la frontera eslovaca, se desmiente que las poblaciones eslovacas de Pekiceboe y Minalovoce, cerca de la frontera carpatocarpiana, hayan sido ocupadas por las tropas húngaras.

Ayer fueron descubiertos los cadáveres de los coroneles Pérez Gazzolo, Fernández Urbano y Otero Gómez, asesinados por los comunistas durante los últimos sucesos

TAMBIEN HA APARECIDO EL DEL COMISARIO PEINADO LEAL

En el Gabinete de Prensa de la Consejería de Defensa se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

"El Consejo Nacional de Defensa, profundamente emocionado, hace público que han aparecido los cadáveres de los coroneles don José Pérez Gazzolo, segundo jefe del Estado Mayor del Ejército del Centro; don Arnaldo Fernández Urbano, jefe de la Sección de Organización, y don Joaquín Otero Gómez, jefe de la Sección de Información del Cuartel General del Ejército del Centro. Estos dignos jefes del Ejército republicano fueron hechos prisioneros de los sediciosos comunistas cuando éstos ocuparon el puesto de campaña del Ejército.

También ha aparecido el cadáver del comisario de imprenta y talleres del Ministerio de Defensa, Nacional, don Ángel Peinado Leal.

Se ha comprobado que fueron asesinados por los elementos sublevados.

La noticia del hecho ha de causar a todos los españoles sentimientos y amargura, por ser las víctimas hombres honrados y competentes, que pusieron su voluntad e inteligencia al servicio de la República, alejados de toda actividad política. Merecen, pues, estos cuatro héroes de la Independencia de España, la gratitud de todos los buenos españoles."

REINTEGRACION DE MEMEL A ALEMANIA

BERLIN, 24.—Hitler ha firmado, a bordo del "Deutschland", la ley uniendo el territorio de Memel a Alemania.

La ley estipula que el Derecho alemán y el Derecho provincial de Prusia se aplicarán al territorio de Memel, a partir del 1.º de mayo, y se nombra al jefe de la provincia de Prusia Oriental, Koch, comisario, y representante, al jefe de los alemanes de Memel.—Fabra.

GOERING HA LLEGADO A SAN REMO

ROMA, 23.—Goering ha llegado a San Remo.—Fabra.

CIANO RECIBE DE INGLATERRA UN MEMORANDUM SOBRE EL PROYECTO DE LIMITACION DE FRONTERAS AFRICANAS

ROMA, 23.—El embajador de Inglaterra, acompañado del ministro de Egipto, ha entregado a Ciano un memorándum relativo al proyecto de limitación de fronteras entre Abisinia y el Sudán egipcio y entre Abisinia y Kenya.—Fabra.

JUSTICIA IMPLACABLE!

Hace unos días dábamos cuenta de la desaparición de algunos jefes militares, pertenecientes al Estado Mayor del Ejército del Centro y del comisario accidental Ángel Peinado, haciendo un llamado a los que hubieran sido asesinado por los sediciosos comunistas. Desgraciadamente, se ha confirmado aquel temor. La nota de la Consejería de Defensa, que publicamos aquí, no deja lugar a dudas. Los coroneles don José Pérez Gazzolo, don Arnaldo Fernández Urbano, don Joaquín Otero Gómez y el camarada Ángel Peinado Leal, comisario de la imprenta y talleres del Ministerio de Defensa, han sido víctimas de la ferocidad staliniana. Los tres militares eran hombres sin filiación política, leales a la República, a la causa del pueblo y al cumplimiento estricto de su deber. El crimen con ellos cometido no tiene justificación alguna. Matar por matar. En cuanto al camarada Peinado Leal, socialista que se distinguió siempre por su probado antifascismo y por combatir los manejos del Partido Comunista, se han cebado en él el odio y el rencor de quienes traicionaron a su Patria y a los trabajadores.

No pueden quedar impunes estos crímenes. Todo el peso de la ley es poco para castigarlos. La condenación y el desprecio popular caen sobre los culpables. Y esperamos confiados en que se hará justicia. Lo piden todas las víctimas causadas por el stalinismo, que son muchas entre la clase trabajadora.

El entierro de estos cuatro mártires se ha verificado esta tarde, constituyendo una emocionada manifestación de duelo, en la que han participado las autoridades, numerosos jefes del Ejército Popular y los representantes de las Organizaciones y los Partidos antifascistas.

HITLER SALE DE MEMEL

MEMEL, 23.—Hitler ha salido de esta puerto, a las cuatro de la tarde, a bordo del "Leopoldo".—Fabra.

LA SESION MUNICIPAL

Indignación por el vil asesinato de los jefes militares López Otero, Pérez Gazzolo, Fernández Urbano y Peinado Leal

Esta mañana ha celebrado sesión el Consejo Municipal.

Leyó una comunicación del gobernador dando cuenta del nombramiento de varios consejeros para cubrir las vacantes producidas por la sustitución de los señores comunistas y por la incorporación a la Consejería de Gobernación del camarada Camillo.

El Consejo acordó constatar, en acta el sentimiento de la Corporación por el vil asesinato, por los sediciosos comunistas, de los coroneles López Otero, Pérez Gazzolo y Fernández Urbano, y del comisario Peinado Leal, así como también que el Consejo se plene en acta, a cuenta de los gastos ocasionados a cuenta del Consejo Municipal de Madrid.

Después de ser designados, por votación, para teniente de alcalde de los distritos de Buenavista y Chamberí los compañeros Julián Fernández e Hilario de la Cruz, se levantó la sesión.

LO QUE DICE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 24.—La Prensa sigue diciendo sus comentarios a la situación internacional.

"El 'Figaro' repite que Francia no cederá una sola pulgada de su territorio, y dice: 'Es claro que deseamos una paz estable, dentro de la igualdad y dignidad; pero no la imploramos.' Y agrega: 'Quien crea que Alemania busca en este momento mercados de exportación, se engaña. Lo que busca es la garantía de su abastecimiento. El mecanismo de la autarquía alemana no puede detenerse pacíficamente el Alemania no limita su ambición, y sólo lo hará ante un riesgo muy grave que pueda correr.'"

"Le 'Journal' escribe: 'El acuerdo con Rumania aporta a la política de conquista de Alemania los recursos tan anhelados de aquel país. El Acuerdo con Lituania es el preludio para el dominio de otros países bálticos, y el Convenio militar con Eslovaquia, transformando de hecho este país en la vanguardia del Ejército alemán, precisa, los objetivos próximos del dinamismo alemán, reforzado y nutrido por los recursos que le aporta Rumania; es a Polonia a quien mira.'"

"'Excelsior' declara que Alemania tiende a realizar el cerco de Polonia y el dominio de Rumania. Esta ha notado el peligro y ha concentrado sus fuerzas frente a Hungría, y para aliviar la presión húngara, el Gobierno ha firmado el Tratado de comercio rumanoalemán."

"El 'Petit Journal' dice que si Inglaterra quiere ser el centro de resistencia de las naciones amenazadas, es preciso que estas naciones puedan contar con ella. Ya es hora de que Londres se dé cuenta de que ya ha pasado el tiempo en que el dinero y el material eran suficientes para hacer una coalición. Si desea tener éxito, Inglaterra sólo tiene un medio: establecer el servicio militar obligatorio y adoptar posiciones claras. 'El problema —agrega— es urgente. En cuarenta y ocho horas, Hitler ha logrado dos puntos más: el Tratado germano-lituano y el germano-rumano.'"

El corresponsal del 'Figaro' en Londres dice que se ha combatido con nuevas tendencias dentro del Movimiento obrero. El 'Socialismo' ha pasado en el Partido Socialista francés de la mano a la izquierda, formas nuevas de 'socialismo', que se caracterizan de ser más realistas, más conscientes de la realidad histórica de la clase trabajadora.

El Partido Comunista, que anteriormente defendía una línea de abstención, con su política, con el voto y la abstención en la capacidad revolucionaria del proletariado, cambia el sentido de su disciplina. Se proclama plenamente la línea de la revolución social, no sólo momentánea, sino fundamentalmente.

Muchos creemos que después de la catástrofe alemana, el proletariado internacional no se encuentra ante la alternativa: 'Socialismo o revolución proletaria', sino ante esta otra: 'Socialismo o fascismo'.

Resultado de esta línea internacional fue el tercer Congreso de Amsterdam y Pléyde, convocados por esa Organización, híbrida que era el Partido Comunista en el Mundo entero, especie de hijos naturales a una raza roca, pero no da apellido, encerrados de misiones comunes y, muchas veces, contradictorias.

ANA RECIO

## PARA ENJUICIAR LA INTENTONA STALINIANA DESPUES DE ENTREGAR EL PROLETARIADO ALEMAN...

El desastre alemán no representa una derrota más de la clase trabajadora. Los obreros del mundo entero están pagando la ceguera criminal de las Organizaciones proletarias de Alemania, que no supieron o no quisieron ganar la batalla al fascismo. Con la claudicación de los trabajadores alemanes se abrieron anchas y arrolladoras las perspectivas del fascismo. En el interior, las posiciones proletarias fueron entregadas sin combate. La Central del Partido Comunista fué ocupada por un puñado de "hombres de asalto". En el edificio magnífico, sede de los Sindicatos Libres (bajo el control socialdemócrata), un grupo de nazis quitó del mástil la bandera que simbolizaba la vieja tradición sindical y la substituyó por la cruz gamada.

Los camiones de "hombres de asalto" llegaban por las noches a las casas obreras y las "luminaban" de elementos rojos. En los alrededores de Berlín se recogían todas las mañanas cadáveres de militantes proletarios. Se afilaban las hachas, se torturaba, se vejaba, se escupía a la cara de los hombres que más se habían destacado en el campo obrero; se robaba, se violaba, se quemaban en la plaza pública los libros de ciencia y arte, se renegaba del humanismo. El fascismo echaba los cimientos de su "cultura".

¿Qué decía a todo esto la Internacional Comunista? Pues auguraba una próxima caída de Hitler. Como éste no podría desde el Poder dar solución a los candentes problemas de la economía alemana, se desearía definitivamente. Al revés era la verdad. Porque la crisis era agudísima: porque para afrontar la lucha con los capitalistas extranjeros, el capitalismo alemán necesitaba tener a su clase trabajadora sometida, sojuzgada, explotada a los obreros parados en el "servicio de trabajo obligatorio". Debíó la burguesía alemana renunciar a la Socialdemocracia; luego a Brunnig; luego a Papen y, finalmente, a una dictadura puramente militar—Schleicher—y entregar las riendas al fascismo.

Durante mucho tiempo, el stalinismo negó que hubiera sufrido una derrota en Alemania. La línea de la I. C. había sido, como siempre, justa. Algunos de los hombres del P. C. alemán no habían sabido aplicar, y fueron llamados a Moscú y sancionados. No carecemos nombres. No interesa que hayan sido éstos o aquéllos. Sólo interesa comprender que en el caso de Alemania, como en otros muchos, la línea de la I. C. era inflexible, y que los fracasos, cuando se confesaban, se debían a la mala interpretación y a la aplicación

errónea, imputables a algunos dirigentes locales.

Una Organización revolucionaria puede cometer errores, y errores graves. Puede, incluso, conducir al fracaso a una revolución; pero, a pesar de todo, podrá recuperarse, levantarse, si sabe reconocer, si sus cuadros dirigentes desentrañan valientemente las causas que les han llevado al fracaso y si saben sacar las enseñanzas que este fracaso les brinda. Pero esa misma Organización no podrá triunfar jamás, si aboga en sus filas todo pensamiento crítico, si hace de sus militantes peles obligados a vender hoy lo que han combatido ayer, a condenar hoy lo que era ayer y sagrado ayer.

Para quienes han seguido la trayectoria de la I. C. de muchos años a esta parte, es tarea difícil reconocer, sus virtudes en los momentos decisivos: cuando la crisis revolucionaria se agudiza, realiza un viraje a la derecha. Cuando llega la derrota, se visita con la púrpura ultrazulquerdista. Para fuera.

El fascismo había vencido sin lucha al magnífico proletariado alemán. Se ha acusado de pasividad a las masas obreras alemanas. La cuestión de la pasividad de las masas no puede plantearse nunca independientemente de la política y la acción de las Organizaciones y Partidos. En el caso de Alemania, la

pasividad de las masas es casi una sola y misma cosa que la ineptía y la bancarrota de los Partidos Comunista y Socialista de los poderosos Sindicatos Libres.

Una clase trabajadora que durante medio siglo expresa su conciencia e independencia política en el Partido Obrero—Inmóvil—así—más viejo y potente del Mundo; que está organizada en Sindicatos como no se han conocido fuera de Alemania; con grandes Organizaciones antifascistas; los revolucionarios, en el "Rot Front" (Frente Rojo), y "Antifasch" (Liga Antifascista), y los reformistas, en el "Eisener Front" (Frente de Hierro) y "Reichsbanner" (Bandera del Imperio); que cuenta con la más poderosa Sociedad de la I. C.; que posee hábitos y tradición de disciplina y organización como ninguna otra. Cuando todo esto: Socialdemocracia, Partido Comunista, Sindicatos, Ligas Antifascistas, se entregan sin combate, se desploman, fracasan, no se puede acusar de pasividad a las masas. Esperar que en tremendo aplastamiento y desorientación improvisen, orgullo aún una resistencia fuera de los cuadros de su acción tradicional es no conocer nada.

El proletariado alemán tenía la experiencia de tres revoluciones fracasadas. En ellas se había

batido por cantones, en minorías, y había sido derrotado. En el fascismo tenía ante sí un enemigo organizado, cohesionado, armado. Sólo podía vencerlo en una lucha que le opusiera los mismos elementos. El combate en grupos pequeños y a la defensiva lo condenaba de antemano al fracaso.

El Frente Unico Proletario podía brindar esas condiciones. Los que no le quisieron, los que le sabotearon sistemáticamente, los que manipulaban en sabios artículos periodísticos y en serenos discursos polémicos, mientras el fascismo forjaba en el mejor acero de Krupp las relajas que encerraban y asaltaban por mucho tiempo el impulso y las energías revolucionarias de los obreros alemanes; he ahí los culpables del desastre que habrían de sufrir las masas.

Durante un año la derrota alemana actuó con pesadez de plomo sobre el ánimo de la clase trabajadora. Los pronosticos más necros se pronuncian en círculos y reuniones. Los más desalentados comenzaban a dudar de la capacidad del proletariado para realizar su misión histórica: el triunfo revolucionario sobre la sociedad burguesa asediada. El pánico se apoderaba de algunos intelectuales socialistas. La duda y el pesimismo se manifestaban como nuevas tendencias dentro del Movimiento obrero. El "Socialismo" ha pasado en el Partido Socialista francés de la mano a la izquierda, formas nuevas de "socialismo", que se caracterizan de ser más realistas, más conscientes de la realidad histórica de la clase trabajadora.

El Partido Comunista, que anteriormente defendía una línea de abstención, con su política, con el voto y la abstención en la capacidad revolucionaria del proletariado, cambia el sentido de su disciplina. Se proclama plenamente la línea de la revolución social, no sólo momentánea, sino fundamentalmente.

Muchos creemos que después de la catástrofe alemana, el proletariado internacional no se encuentra ante la alternativa: 'Socialismo o revolución proletaria', sino ante esta otra: 'Socialismo o fascismo'.

Resultado de esta línea internacional fue el tercer Congreso de Amsterdam y Pléyde, convocados por esa Organización, híbrida que era el Partido Comunista en el Mundo entero, especie de hijos naturales a una raza roca, pero no da apellido, encerrados de misiones comunes y, muchas veces, contradictorias.

ANA RECIO

### DESPUES DE LA CRIMINAL INTENTONA COMUNISTA

#### Declaraciones del subdirector de Seguridad, señor Morales

ALMERIA, 23 (11 a.).—Ha estado unas horas en esta capital don Raimundo Morales, que realiza un viaje de información por la España republicana. En Murcia coincidió con el consejero de Gobernación, señor Carrillo.

Don Raimundo Morales ha relatado diversos episodios de que fué testigo en Madrid durante el movimiento sedicioso comunista. Fué detenido al mismo tiempo que el gobernador civil, don José Gómez Ocaño, y en un mismo día se trasladó a seis locales distintos, entre ellos a una cueva, a una huerdilla y a una casa destruida. Dijo que le comunicaron varias veces pareo que habiase por el pueblo de Madrid, y ha calificado de chiquillada las vejaciones de que fué objeto por parte de los sublevados. Encorrió la gran labor realizada por las tropas de Mera y el Grupo Uniformado de Seguridad. Después se habló de la excelente acogida que ha tenido en el pueblo y en el exterior el Consejo Nacional de Defensa, que trabaja sobre la marcha

y con la verdad por delante. Una demostración de la seriedad del Consejo está en que tuvo que amparar en algunos pueblos a muchos elementos del Partido Comunista que no se habían sumado al movimiento ni tenido siquiera exacta noticia de éste ni de lo que se perseguía.

En cuanto al porvenir, manifestó que hay que ser optimista, pues España ha salido siempre adelante, a pesar de las grandes angustias por que ha pasado.—Fabra.

Se cumple la sentencia contra el comisario Conesa

Ha sido cumplida la sentencia de pena capital recabada contra el comisario Conesa, que tomó parte activa en la sublevación comunista.

Leed "Frente Libertario"

## SIN PROPOSITO POLEMICO Que nadie se desvíe

Los camaradas de "El Liberal", en su número de hoy, han considerado oportuno hacer un examen de conciencia republicana. Con la mayor cordialidad vamos a contestarles. Empezan diciendo que su exposición no es una "misa culpa", pero a renglón seguido comienzan las exculpaciones. Veamos: "El gigantesco y feliz ensayo de aquel magnífico equipo gubernamental constituido por los hombres que asumieron el Poder el 14 de abril fué desvirtuado. Nuestra República, la democrática, comenzó entonces a perder sus esencias, y a vivir hacia la izquierda nos encontramos con que se abre un camino a otros experimentos que hasta entonces habían permanecido en el más riguroso anonimato. Más adelante expone: "El Frente Popular, al que tan honradamente contribuímos nosotros, los republicanos, no fué en su formación inicial más que una barrera que se constituyó contra un rencoroso, amenazador y compacto bloque reaccionario. No había más que dos caminos. Elegimos al que estimábamos como el más menor, el que se encontraba más cerca de nuestra ideología. La rama republicana unida entonces a aquellas derechas estaba desautorizada y exonerada. No era posible permanecer neutros, ni mucho menos, expectantes. Por eso, repitiémoslo, se aceptó el más menor. Eramos burgueses, y por imperativo del ambiente instaurado político fué preciso vincularse también a fuerzas que a la sazón no tenían consistencia ni contaban con un movimiento expresivo de opinión." "El Liberal", al hablar así, señala que se refiere concretamente al comunismo.

No tenemos que buscar ideas para repudiar a los camaradas de "El Liberal". Anticipándonos al artículo que comentamos, previendo, publicamos, hace unos días, en CNT uno, del que vamos a reproducir sus párrafos esenciales. Con ello conseguimos dos objetivos: que mediten los lectores de "El Liberal" sobre el problema que han planteado y que reflexionen, leyendo los compañeros céncores. Declamamos, y no tenemos que apartar ninguna palabra:

"Una afirmación: nuestra situación actual no admite polémicas entre los antifascistas. Otra, que no cabe en importancia a la primera: la presente es hora de juicios claros, de criterios firmes y actitudes energías. Muy bien que no se discuta, pero muy necesario que nadie se desvíe. La discusión permitiría crear a quienes nos observan que no estamos de acuerdo respecto a la defensa de los intereses comunes a todos los antifascistas. La desviación, aunque sea de un solo sector, podría arrastrar gravemente la causa de todos."

"Renunciando, pues, de buen grado a la polémica, vamos a señalar obligadamente lo que, a nuestro entender, constituye una desviación peligrosa del antifascismo. Hay períodos que, por motivos que preferimos ignorar, han fingido durante algún tiempo haber olvidado los orígenes de la contienda española y desconocer las causas que nos hicieron participar en la lucha y todavía nos obligan a proseguirla. Mientras parece que no se tenga en cuenta que la guerra no ha sido para nosotros un capricho, sino un penoso y dignísimo deber. Había una legalidad perfectamente establecida en julio de 1936. Se produjo una sublevación contra la legalidad, y esa sublevación iba dirigida, no sólo contra el régimen constitucional del país, sino también, y aun principalmente, contra la clase trabajadora. Desde el primer momento, la réplica a tal sublevación ha tendido a defender el régimen y los intereses proletarios."

"Quien finge olvidar esto en nuestra zona, indudablemente ha de ser capaz de atreverse a todo. No es extraño, pues, que los periódicos stalinistas hayan llegado a decir, recientemente, que no tiene ninguna importancia la pugna entre fascismo y antifascismo, que la única causa de que la guerra prosiga es un impulso revolucionario con que nosotros hemos intervenido en ella, que la República está pagando las consecuencias de haberse "radicalizado" desde sus primeros meses de vida, etc. Es peligroso, sobre ser erróneo, decir tales cosas, porque de ellas puede deducirse que somos únicamente nosotros, los antifascistas, ya proletarios, ya burgueses, desde las filas republicanas a las del Movimiento confederal, los responsables de este desastre que arruina a España al mismo tiempo que hace arder su espíritu, con llama nueva y vivísima, entre los escocotes."

Indicar, con más o menos precisión, que somos los antifascistas los responsables de la catástrofe española, es hacerle el mejor servicio al enemigo y el más terrible daño a nuestra causa; es justificar los ataques que hemos sufrido por parte de fuerzas españolas, coloniales y extranjeras; cubrir de todo la epopeya de nuestro heroísmo, hacer imposible una paz digna y cerrarnos la puerta del porvenir, a la que hay que llegar con la frente alta, la mirada luminosa y el pie seguro.

Hay una gran diferencia—tan grande, que es la expresión de una antitesis—, entre hacer una proposición de paz al adversario e identificarse con él. Procurar la paz no es hacerse fascista, y no la lograría, sino que caería ignominiosamente en el fascismo o se entregaría a él en condiciones que, para conquistarla, renegase de su historia, echase al arroyo sus ideas, fuese apóstata respecto a las finalidades de su fe político-social. No puede hacer la paz, sino acercarse al abismo de la traición y del desastre, quien diga que a la República le ha estorbado el Movimiento obrero, a nuestra lucha un contenido revolucionario o a España las corrientes ideológicas que le han permitido no sucumbir, como Checoslovaquia y Austria.

¿Está claro, camaradas?

LABOR CONSTRUCTIVA DE LA C. N. T.

Una administración rigurosa es indispensable a la economía agraria

Es evidente que las normas administrativas que deben regir en las Colectividades agrarias...

Cada Colectividad hará sus operaciones y las notificará...

estructura que para la industria tiene hecha la Organización confederal...

La Memoria editada por la Federación Regional de Campesinos y Alimentación del Centro...

Al adoptar un sistema único y obligatorio para todas las células...

Organizada la administración de esta forma, acorde con la estructura confederal...

UNA NOTA DE LA NUEVA EJECUTIVA DEL PARTIDO SOCIALISTA

La constitución del Consejo Nacional representa la continuidad histórica y política de España

La reunión de Federaciones Provinciales Socialistas celebrada en Madrid los días 21 y 22 de marzo...

La autoridad del Partido ha acordado una vez más con la necesidad impostergable de dotar...

La Ejecutiva pide a los afiliados, individualmente, y a sus representaciones y Federaciones Provinciales...

El Consejo Nacional de Defensa ha estudiado los expedientes de los encartados con motivo de la sublevación comunista

El Gabinete de Prensa del Consejo Nacional de Defensa ha facilitado esta madrugada la siguiente nota:

"A las once de la noche se ha reunido el Consejo Nacional de Defensa. En la reunión, que duró hasta las dos y media de la madrugada...

El Secretario general, Pascual Tomás. El Presidente, José Gómez Oroqui.

EL VIAJE DE LEBRUN A INGLATERRA

Francia está dispuesta a luchar por la justicia, la libertad y el progreso

LONDRES, 23.—Hoy ha sido el último día de la estancia del presidente de la República francesa en Londres...

La ceremonia duró veinte minutos. Luego, el presidente de la Cámara de los Comunes invitó al señor Lebrun a recorrer el edificio...

Después de este acto, el señor Lebrun visitó la tumba del Soldado Desconocido, y posteriormente, los representantes de Francia estuvieron en el castillo de Windsor...

Representa también que la zona no invadida ha dejado de ser una ambigüedad geográfica ofrecida a la ambición extranjera...

De nuestra actitud con el Consejo Nacional de Defensa, habla con elocuencia la satisfacción con la que los socialistas vemos...

LONDRES, 24.—El presidente de la República francesa y su esposa han salido de Londres para Boulogne, a las diez menos diez.—Fabra.

Visado por la Censura

LA PARTE OFICIAL DE GUERRA

Sin novedad en los frentes

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur, correspondiente al día 23 de marzo de 1939, facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del grupo de Ejércitos:

La aviación enemiga bombardeó Torrelaguna

Aviación.—La aviación enemiga ha bombardeado, repetidamente, durante la jornada de hoy, el pueblo de Torrelaguna, ocasionando daños y víctimas.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

BRATISLAVA, 24.—Un comunicado oficial dice que las tropas eslovacas han resistido vigorosamente el avance húngaro.

BERNA, 24.—El Consejo de los Estados ha aprobado un crédito de veinte millones de francos suizos para construir la carretera estratégica de Kistron.—Fabra.

PARIS, 24.—"Le Populaire" escribe: "Felizmente, Inglaterra parece resuelta a ir hasta el fin rápidamente. Si la paz puede ser salvada todavía, se deberá a Halifax, pues su valor, su sangre fría y clarividencia...

LONDRES, 24.—El "Times" dice que hay que guarnecer sin tardar el sistema de defensa y aumentar los efectivos del Ejército territorial.

BRATISLAVA, 24.—Han abandonado el territorio de Memel más de cien mil lituanos y tres mil judíos.—Fabra.

BRATISLAVA, 24.—El Consejo de Ministros eslovaco ha rechazado la proposición húngara de una Comisión mixta para el trazado de la frontera, pues Eslovaquia mantiene que las únicas fronteras del territorio son las del antiguo Estado checoslovaco.—Fabra.

BERLIN, 24.—Hitler ha llegado a mediodía a Berlín, procedente de Memel.—Fabra.

Amnistía para los delitos políticos y administrativos

BELGRADO, 23.—Se ha concedido una amnistía para los delitos políticos y administrativos de pequeña cuantía anteriores al 5 de febrero.

CASA DE SOCORRO DEL DISTRITO DE LA LATINA

Los niños inscritos en la Casa de Socorro del distrito de La Latina en solicitud de ser admitidos para disfrutar del desayuno escolar...

Desayuno escolar

Los niños inscritos en la Casa de Socorro del distrito de La Latina en solicitud de ser admitidos para disfrutar del desayuno escolar...

NOTICIAS DE VALENCIA

LA NORMALIDAD ES ABSOLUTA.—VALENCIA, 23 (3.30 t).—El gobernador civil, señor Molina Cordero, ya repuesto de las lesiones sufridas días pasados en un accidente de automóvil...

U. G. T.

UNION GENERAL DE TRABAJADORES DEL ESTADO.—PONEMOS EN CONOCIMIENTO de todos los familiares y viudas de los afiliados al Sindicato Unión General de Trabajadores del Estado (Sección Madrid)...

LONDRES, 24.—El presidente de la República francesa y su esposa han salido de Londres para Boulogne, a las diez menos diez.—Fabra.

VALENCIA, 24 (3 t).—Ha marchado a Madrid una Comisión del Frente Popular Provincial, con objeto de resolver cerca del Consejo Nacional de Defensa varias cuestiones relacionadas con Valencia.

VALENCIA, 24 (3 t).—No basta tener confianza; hay que demostrarla en actos. Hay que trabajar como pueblo que sabe por qué trabaja y cómo trabaja, que sabe a dónde va y por qué va.

Archivos Estatales, cultura.gob.es

UNA PAGINA DE LA REVOLUCION RUSA

LOS ANARQUISTAS DE CRONSTADT, AUTENTICOS REVOLUCIONARIOS

Los sucesos acaecidos en Cronstadt, con motivo de la Revolución rusa, cubren en estos momentos de la vida española...

factores, de los cuales se servía para seguir los movimientos de aquéllos. En todo lo que sucedía...

Como un torrente enorme corren monstruosas noticias. Los más patriotas, los más revolucionarios, eran tilizados de la Patria para firmar separadamente la paz con ellos.

Triunfante la revolución bolchevique, la falta de entereza en la conducta del Soviet motivó la desconfianza general, y la muchedumbre comenzó una campaña por la elección de otro Soviet.

Todo esto enojó a los cronstadianos hasta tal punto que se contestaron al ultimatum, algunos buques, comenzaron a prepararse para el combate.

Todo esto enojó a los cronstadianos hasta tal punto que se contestaron al ultimatum, algunos buques, comenzaron a prepararse para el combate.

¿Qué pasó en Cronstadt? Recordamos. La política dictatorial zarista lo había envenenado todo. Cronstadt gemía bajo el yugo del almirante Viren.

¿Qué pasó en Cronstadt? Recordamos. La política dictatorial zarista lo había envenenado todo. Cronstadt gemía bajo el yugo del almirante Viren.

¿Qué pasó en Cronstadt? Recordamos. La política dictatorial zarista lo había envenenado todo. Cronstadt gemía bajo el yugo del almirante Viren.

LA REVOLUCION

Teatro de la Latina. PARA MAÑANA. INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO. TEATROS. IDEAL. PARDINAS. FIGARO. FUENCARRAL. GARCIA LORCA. JOAQUIN DICENTA. LARA. MARAVILLAS. MARTIN. PAVON. PROGRESO. TEATROS DE VARIEDADES. CALDERON. VAREDADES. CINES DE SESION CONTINUA. FLORES. Goya. MADRID-PARIS. PAVON. ROYALTY. SALAMANCA. TIVOLI. CINES DE SESION CONTINUA. FLORES. Goya. MADRID-PARIS. PAVON. ROYALTY. SALAMANCA. TIVOLI.

Archivos Estatales, cultura.gob.es